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Diam.�câble
Diam.�
Àl�
ext.

Poids 
par

100 m

Charge de 
rupture 

effective mini*
Code
art.

pouces mm mm kg kg
3/16 5 0,3 9 1400

1/4 6 0,4 16 2500

7 0,45 21 3200

5/16 8 0,5 26 3900

9 0,55 31 4800

3/8 10 0,6 37 6700
11 0,65 50 7700

7/16 12 0,75 57 8900

1/2 13 0,8 65 10200

9/16 14 0,9 83 12700
5/8 16 1 102 15900

18 1,1 124 19200

3/4 19 1,2 148 22600

20 1,3 175 25000

7/8 22 1,4 201 30800

1 25 1,6 263 40200

1�1/8 29 1,8 332 50800

*Classe�180/199/kg/mm2

Diam.�câble
Diam.�
Àl�
ext.

Poids 
par

100 m

Charge de 
rupture 

effective mini*
Code
art.

pouces mm mm kg kg
10 0,5 42 6950

12 0,6 58 9800

1/2 13 0,65 68 11800

9/16 14 0,7 79 12900

15 0,75 95 14600

5/8 16 0,8 103 16800

18 0,9 130 20725
19 0,95 152 23000

3/4 20 1 161 25485

21 1,05 176 28000

7/8 22 1,1 195 30665

25 1,2 231 42895

1 28 1,4 315 50060

*Classe�200/220/kg/mm2

19�x�7�¿ls� 35�x�7�¿ls�

Charge de rupture théorique�=�charge�de�rupture�effective�x�1.265

Utilisation�:� -�Grues�à�tour.
� � -�ponts�roulants.

Charge de rupture théorique�=�charge�de�rupture�effective�x�1.33

Utilisation : - Grues téléscopiques
� � -�Grues�à�tour.

•� Une�charge�extérieure�produit�dans�un�câble�conventionnel�un�couple�de�giration�qui�
essaie�de�torsader�le�câble�et�la�charge�dans�la�direction�opposée�du�sens�de�câblage.

•� Un�câble�antigiratoire�possède�une�âme�acier,laquelle�est�câblée�dans�le�sens�opposé�
aux�torons�extérieurs.�Sous�charge,� l’âme�acier�essaie�de�torsader� le� �câble�dans�un�
sens�et�les�torons�extérieurs�dans�le�sens�opposé.

•� La�composition�géométrique�des�câbles�antigiratoires�est�choisie�de�sorte�que��les�cou-
ples de giration des âmes en acier et des torons extérieurs s’annulent dans une grande 
zone de charge et évitent ainsi le vrillage des câbles même sous des hauteurs de levage 
importantes.

•� Dans�les�câbles�antigiratoires�la�charge�ne�crée�pas�de�forces�intérieures�qui�essaient�
de�faire�tourner�le�câble.�Mais,�il�y�a�des�inÀuences�extérieures�qui�essaient�de�tourner�
le�câble�par�des�forces�tangentielles,�telles�que�les�angles�de�déÀexion�aux�poulies�et�au�
tambour.

•� Les�rotations�forcées�causent�un�couple�de�giration�important�dans�ces�câbles�antigira-
toires.�Si�ces�câbles�sont�¿xés��à�un�émerillon,�la�torsion�créée�peut�tourner�l’émerillon�
et,�dans�le�cas�idéal,��réduire�le�couple�induit�vers�zéro.

•� Pour�des�câbles�antigiratoires,� l’émerillon�n’a�pas�d’inconvénients,�au�contraire�les�tor-
sions�induites�par�des�forces�extérieures�peuvent�s’évacuer.�Pour�des�câbles�non�antigi-
ratoires, l’émerillon n’a que des inconvénients: il réduit la charge de rupture,accélère la 
fatigue�et�génère�des�torsions�qui�entrent�ensuite�dans�le�mouÀage.

Un câble antigiratoire c’est quoi?

Câbles d’acier antigiratoires 
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